

天台报

中共天台县委机关报

天台县传媒中心(广播电视台)主办
今日4版 总第6711期
邮发代号 31-256



2021年11月25日
星期四
农历十月廿一

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

ICBC 中国工商银行

个人经营贷款
利率低(月息3厘多) 放款快(T+3)

家装贷

一次授信 随借随还 手续便捷 省时省心

你装修，我帮忙
年利率4.35%至8.28%
月利率最低至3.625%

欢迎垂询 83889097 及各网点

浙江农信 天台农商银行

详询农行各网点

共同富裕新征程

由“串点成线”进入“由片及面”

我县“示范带”建设让农民生活美起来

记者 陆最

近日,龙溪乡始丰源村民蒋定先做梦也没想到,村里计划帮他垫资建造、装修自己的房子。“而且房子还能入股,每年有分红,日子更有奔头。”蒋定先高兴地盘算着,最开心的是能成为“股民”,坐享红利。

蒋定先是该村的低收入农户,虽然有两间地基,但一直没有能力建造新房。有机会成为“股民”,得益于村里实施的“村集体+农户+企业”模式。

近年来,我县按照“串珠成链、共同富裕、引领示范”的思路,立足寒山隐逸独特文化资源,探索实施“寒山神隐”示范带项目,推动乡村产业融合发展,构建跨乡镇、跨村点的共富联盟体制机制。

新型“股民”坐享红利

“我们打算把村里20多户的闲置农房进行流转,然后引进工商资本,以小资金撬动大产业,发展民宿经济,每年的收益将拿出5%作为低收入农户的红利。”始丰源村党支部书记兼村委会主任蒋青海说,

借着“寒山神隐”示范带项目的东风,现在村里人气越来越旺,百姓生活更加有滋有味。

蒋青海口中的“寒山神隐”示范带,是我县在共富路上探索的一条新路径。

这条“示范带”包含了2个乡镇7个村,片区化组团发展的模式,让各类资源实现重组优化、融为一体。

蒋青海感受颇深:“最大的感受是战斗力强了,从之前‘单兵作战’到现在‘抱团发展’,项目、资金更集聚。游客进来了,村里闲置的房屋、田地,群众家里的蔬果成了‘香饽饽’。”

土地制约迎刃而解

发展用地紧张,是乡村致富路上的一个瓶颈。对此,我县另辟蹊径,通过“村集体+农户+企业”方式,由村集体统一流转农房、农地,组建强村公司,委托第三方运营实施特色乡村文旅产业项目,村集体和各村的低收入农户参股分红,实现资源变资产、资金变股金、农户变股民,形成了政府、村集体、农户、工商资本良性循环,互惠共赢

的局面。

“这套模式最核心的好处是,村集体有了持续造血能力,村民收入实现了可持续增长,具有很强的生命力。”龙溪乡乡长谢法庆说,把村民变房东、变股民,连接到美丽经济利益链条上,通过工商资本项目建设,增加了村民就业岗位,让村集体和村民在发展中都受益。

通过闲置农房的流转利用,该乡预计增加客房300余间,实现平均每村增收30万元,低收入农户平均每户可增收6000元,村集体预计增收100万~200万元。截至8月底,全乡7个行政村共有6个村级集体经济经营性收入达到10万元以上,实现集体经济零收入到正增长的良好态势。

“寒山神隐”示范带也让片区各村实现产业联动发展,街头镇党委副书记许秋阳介绍,“示范带”项目实施以来,各村农文旅更加深度融合,实现生产、生活、生态“三生”融合新景象,通过农家乐发展,带动寒山田园综合体农副产品的销售,“遇见民宿”为农户销售农副

产品50多万元,后岸村的桃、石柱的梨等果蔬供不应求。

“数字乡村”串点成线

片区各村以数字乡村建设为契机,建设数字乡村一张图,植入未来邻里、未来产业等应用场景,布局寒山云上集市、综合素质拓展中心等12个项目,总投资1500万元。

一方面是产业联动发展,另一方面,各村通过差异化发展,形成“休闲度假、古村探游、亲子研学、黄茶体验、慢生活康养”五大产业链,实现良性互补促发展的喜人局面。

如今,“寒山神隐”示范带的支点作用越来越明显,让各村的美丽经济由“串点成线”进入“由片及面”新阶段,既带旺了人气,更带来了商气和财气。

“村里的观光自行车租金重新招标,从5年前每年5万元增长到如今的每年20.6万元。”后岸村干部陈定恩表示。去年,后岸片区共吸引游客超百万人次,经营收入近亿元,实现了共建共治、共享共富。

党的历史是最生动、最有说服力的教科书,我们党历来高度重视总结历史经验。党一步步走过来,很重要的一条就是不断总结经验、提高本领,不断提高应对风险、迎接挑战、化险为夷的能力水平。

一百年来,党领导人民进行伟大奋斗,在进取中突破,于挫折中奋起,从总结中提高,积累了宝贵的历史经验。党的十九届六中全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》概括了具有根本性和长远指导意义的十条历史经验:坚持党的领导,坚持人民至上,坚持理论创新,坚持独立自主,坚持中国道路,坚持胸怀天下,坚持开拓创新,坚持敢于斗争,坚持统一战线,坚持自我革命。这十条历史经验是系统完整、相互贯通的有机整体,深刻揭示了党和人民事业不断成功的根本保证,深刻揭示了党始终立于不败之地的力量源泉,深刻揭示了党始终掌握历史主动的根本原因,深刻揭示了党永葆先进性和纯洁性、始终走在时代前列的根本途径,具有重大的历史意义和现实指导意义。

党的经验是我们党在历经艰辛、饱经风雨的长期摸索中积累下来的,饱含着成败得失,凝结着鲜血和汗水,充满着智慧和勇毅。历史和现实充分表明,中国共产党是领导我们事业的核心力量,中国人民和中华民族之所以能够扭转近代以后的历史命运、取得今天的伟大成就,最根本的是有中国共产党的领导;党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民,人民是党执政兴国的最大底气;马克思主义是我们立党立国、兴党强国的根本指导思想,马克思主义理论不是教条而是行动指南,必须随着实践发展而发展,必须中国化才能落地生根、本土化才能深入人心;独立自主是中华民族精神之魂,是我们立党立国的重要

深刻领会党百年奋斗的历史经验

论学习贯彻党的十九届六中全会精神

党的历史是最生动、最有说服力的教科书,我们党历来高度重视总结历史经验。党一步步走过来,很重要的一条就是不断总结经验、提高本领,不断提高应对风险、迎接挑战、化险为夷的能力水平。

(下转第二版)

县政协首场“民生议事堂”走进平桥镇

本报讯 (记者 王雅丽) 11月24日上午,县政协在平桥镇同心之家开展“助力乡村振兴 共话共同富裕”为主题的首场“请你来协商 民生议事堂”活动。就进一步振兴农村集体经济,助推乡村产业发展,开展“面对面”协商。县政协主席卢益民参加活动,并为平桥镇“民生议事堂”揭牌。

推动共同富裕,短板弱项在农业农村,发展潜力也在农业农村。近年来,平桥镇结合村集体经济发

展,对接农企发展优势,筹建特色化同心联盟,有效推动乡村振兴,但仍存在一些不足问题。围绕协商议题,政协委员、相关村干部开展面对面协商互动,县相关部门负责人现场就大家关切的问题进行解答,群策群力,共同为振兴农村集体经济,助推乡村产业发展聚共识、出点子。

卢益民表示,建立民生议事堂在民生,主要靠议事。因此,选题的对象要多元,可以围绕农村发展做文章,也可以就镇区建设开展协商,或者针

建设的重要抓手,是一项民生工程,要建好用好这一平台,利用平台多做有利于提高百姓生活水平的好事、实事。要充分发挥委员主体作用,建立群众联系机制,凝聚思想共识,强化组织领导,深度开展协商,做到建言资政有质量、凝聚共识有力量。

卢益民强调,民生议事堂重点在民生,主要靠议事。因此,选题的对象要多元,可以围绕农村发展做文章,也可以就镇区建设开展协商,或者针

对农村社会治理问题等议题开展协商,议题要结合当地实际,拓展思路。协商的形式要丰富,除了在会议室开展协商,也可以在工厂企业、田间地头、村居民居等多个地点,有针对性地开展具体问题的协商。也可以建立“协商驿站”,在固定场所经常性开展协商,可利用网络进行议政、发言,开展“数字协商”,同时,做好每一个环节,让协商过程更加规范有序,形成协商纪要,关注协商成果落实,让群众满意。

人人都是天台形象代言人

拥抱高铁时代 争做“文明天台”代言人 我县开展全民文明素养提升行动

本报讯 文明是一座城市的核心品质,迈入“高铁时代”,我县将迎来区位条件、发展格局的极大变化,为进一步打造更加美丽宜居、更高质量发展的天台,向世界展示良好形象,我县将开展“人人都是天台形象代言人”全民文明素养提升行动。

此次行动从11月下旬开始,贯穿2022年全年,以提升广大人民群众的幸福感和满意度作为出发点和落脚点,深入开展“文明交通我践行、文明旅游我践行、文明礼仪我践行、文明就餐我践行、志愿服务我践行”五大行动,培育社会文明新风,提升群众文明素质和

社会文明程度,倡导每位市民成为“文明天台”的代言人,以更好的居住、营商环境,吸引更多人走进天台、了解天台、驻留天台,让现代化和合之城的文明之花传递四方。

在开展“五大行动”中,我县将深化“走好路”主题实践活动,持续开展“礼让斑马线”专项行动;在车站、景区、宾馆等公共场所加大文明旅游公益广告的宣传;倡导文明礼让、电梯礼仪、文明服务等文明行为;推进“文明餐桌”行动持续开展,营造文明用餐、安全用餐、卫生用餐、健康用餐的餐桌文化;开展各类志愿服务,让外地乘客感受到天台的热情好客和文明有礼。

(本报记者)

天台好故事

“私人定制”式志愿服务暖心更贴心

本报讯 (通讯员 夏敏玲) 近日,南屏乡妇联、团委联合天台阳光爱心汇组织志愿者来到上杨村,将一台崭新的全自动洗衣机送到周某家中,并送上羽绒服、棉裤、保暖鞋、饼干等日常生活用品。像周某一样,前杨村74岁的杨大爷也试穿了志愿者专门为他定制的羽绒服,拿到了其他生活用品。

为将“我为群众办实事”进一步落实落细,当天,志愿者还到下汤、东畚等村开展志愿服务活动,为困难群众送上日常生活所需的用品,同时还开展了理发、打扫卫生、测量血压、谈心谈话等暖心志愿服务。当天共走访慰问了6户困难群众,为他们送去价值3000余元的物资。

“五年了,我都会定期收到爱心志愿者送来的生活用品,每次他们过来,都会来我这里看看缺什么、少什么,过一段时间就会收到他们送来的

物资,真是太贴心了!”杨大爷非常感动。为进一步弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,天台阳光爱心汇坚持开展个性化的“私人定制”式志愿服务活动,把爱心用在“刀刃”上,以困难群众的实际需求为出发点,送去相应的服务。除了定期慰问、爱心服务,五年来,他们不断拓展服务内容,为空巢老人打扫卫生、为留守儿童送学习用品、为有需要的人改造修房子、为困难家庭添置家具、为家庭困难学生付餐费……

据了解,天台阳光爱心汇成立于2017年,目前共有队员265人。五年来,他们出资捐物,风雨无阻定期开展志愿服务活动,足迹遍布我县各个角落,用实际行动服务好山区空巢老人、留守儿童以及其他有需要服务的特殊人群,为他们送上暖心又贴心的关怀。



◆

新闻热线:

83885888/89352869

◆

广告热线:

83811084/83178934

◆

新闻网:www.ttxw.cn

◆

邮箱:

txwb@163.com

◆

新浪微博:

@浙江微天台

◆

地址:

人民东路31号

◆

编辑:

许婉琳

◆

终审:

陈海斐

中国农业银行

AGRICULTURAL BANK OF CHINA

农行惠农贷款

随借随还

省心省息

年利率低至3.9%

详询农行各网点